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Excellence Monsieur le Président de la 

République Centrafricaine, Président en 

exercice de la Conférence des Chefs d’État de la 

Communauté Économique et Monétaire de 

l’Afrique Centrale, 

Messieurs les Représentants du gouvernement 

français, 

Madame et Messieurs les Ministres des pays de 

la CEMAC et membres du Comité de Pilotage du 

Programme des Réformes Économiques et 

Financières de la CEMAC, 

Excellences, Messieurs les Ambassadeurs des 

pays membres de la CEMAC, 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur, 

représentant le Président de la Commission de 

l’Union Africaine, 

Monsieur le Président de la Commission de la 

CEMAC, 

Messieurs les Administrateurs du Groupe 

Afrique à la Banque Mondiale et au Fonds 

Monétaire International, 

Monsieur le Vice-Président de la Banque 

Mondiale pour l’Afrique occidentale et centrale, 
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Monsieur le Conseiller Spécial de la Directrice 

Générale du Fonds Monétaire International, 

Monsieur le Président de la Banque Européenne 

d’Investissement, 

Monsieur le Président de la Banque Arabe pour 

le Développement Économique en Afrique, 

Monsieur le Gouverneur de la Banque des États 

de l’Afrique Centrale, 

Monsieur le Président de la Banque de 

Développement des États de l’Afrique Centrale, 

Monsieur le Représentant de la Banque 

Africaine de Développement,  

Mesdames et Messieurs les Chefs des Institutions 

financières régionales et sous-régionales, 

Mesdames et Messieurs les Partenaires au 

développement, 

Mesdames et Messieurs les présidents et 

directeurs généraux des sociétés multinationales, 

des banques et fonds d’investissement, 

Excellences, Mesdames et Messieurs, 
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C’est pour moi un réel plaisir de vous souhaiter la 

bienvenue au nom de Son Excellence Monsieur 

Denis SASSOU N’GUESSO, Président de la 

République du Congo et Président Dédié du 

Programme des Réformes Économiques et 

Financières de la CEMAC (PREF-CEMAC) à 

l’occasion de la Table Ronde de mobilisation des 

financements pour la réalisation du deuxième 

programme de projets intégrateurs de la CEMAC, 

qui se tient ici à Paris.  

 

Je voudrais à cet effet renouveler notre profonde 

reconnaissance à Son Excellence Monsieur 

Faustin-Archange TOUADERA, Président de la 

République Centrafricaine et Président en 

exercice de la Conférence des Chefs d’État de la 

CEMAC pour son leadership à la tête de notre 

Communauté.  

 

Excellence Monsieur le Président de la 

République, 

Au nom de toutes les hautes personnalités ici 

présentes et des participants à la Table Ronde, je 

voudrais vous adresser nos remerciements déférents 
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pour le grand honneur que vous nous faites en 

rehaussant de votre présence cet événement. Votre 

présence illustre éloquemment le soutien constant 

que vous n’avez de cesse d’apporter à la mise en 

œuvre des projets de développement dans notre 

sous-région et au suivi des réformes menées dans le 

cadre du PREF-CEMAC.  

 

Je voudrais aussi remercier nos partenaires 

techniques et financiers, les institutions financières 

internationales et régionales ainsi que les 

investisseurs internationaux publics et privés qui 

nous apportent régulièrement leur concours 

appréciable dans la réalisation des grands projets 

d’infrastructures et de développement de notre sous-

région. 

 

Mes remerciements s’adressent enfin à toutes les 

hautes personnalités qui prennent part en présentiel 

à cette Table Ronde, pour l’intérêt qu’elles portent 

au développement de l’Afrique Centrale. 
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Excellence Monsieur le Président de la 

République, 

Messieurs les Représentants du gouvernement 

français, 

Madame et Messieurs les Ministres, 

Excellences, Mesdames et Messieurs, 

 

Pour faire face au triple choc pétrolier, sécuritaire et 

sanitaire qui a gravement affecté nos économies 

depuis 2014, la Conférence des Chefs d’État a défini 

une stratégie régionale de sortie de crise au cours 

des Sommets de 2016, 2019 et 2021, dont la mise 

en œuvre a été confiée au Programme des Réformes 

Économiques et Financières de la CEMAC, placé 

sous la Présidence Dédiée de Son Excellence 

Monsieur Denis SASSOU N’GUESSO, Président 

de la République du Congo. 

 

C’est ainsi que les Chefs d’État ont adopté à 

Yaoundé, le 22 novembre 2019, un premier 

programme de onze projets intégrateurs prioritaires, 

sélectionnés par le Comité de Pilotage du PREF-

CEMAC sur la base de critères objectifs de maturité 
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et de bancabilité de projets, qui a été présenté à la 

Table Ronde organisée ici même à Paris, les 16 et 

17 novembre 2020. 

 

Cette Table Ronde a connu un succès historique, 

non seulement parce qu’elle a rassemblé les États 

membres, les États amis, les partenaires techniques 

et financiers et les investisseurs privés au niveau le 

plus élevé, mais également parce qu’elle a permis 

de mobiliser près de 3,8 milliards d’euros pour un 

montant recherché de 3,3 milliards d’euros. Les 

financements des projets présentés étaient ainsi 

bouclés à l’issue de ladite Table Ronde.  

 

Il me plait ici de souligner que, grâce au suivi 

constant mené par le Comité de Pilotage du PREF-

CEMAC, avec l’appui déterminant des États 

membres, de la BAD, de la Commission de la 

CEMAC, de la BDEAC et de la Banque Mondiale, 

la mise en œuvre des projets intégrateurs de la 

CEMAC connait, pour la première fois, un succès 

remarquable depuis l’adoption du Programme 

Économique Régional de la CEMAC en 2011, 

malgré un contexte mondial marqué par les effets de 
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la pandémie de la COVID-19 et de la guerre en 

Ukraine.  

 

En effet, 80% des projets intégrateurs présentés à 

Paris en novembre 2020, ont effectivement démarré, 

enregistrant ainsi des avancées notables, moins de 

trois ans après la Table Ronde de novembre 2020.  

 

Les décaissements prévus ont été effectués par la 

Banque Mondiale, la BAD, la BDEAC et Afrexim 

Bank au profit des États concernés et des entreprises 

sélectionnées, conformément aux accords de prêts 

et de dons dûment signés et ratifiés par les 

parlements nationaux suivant les cas.  

 

La réalisation des travaux de construction de routes 

et des ouvrages d’art se déroule sans aucun incident 

au niveau des frontières des États membres 

concernés, grâce à l’appui des Ministres de 

l’Intérieur, de l’Administration du Territoire et de 

l’Intégration. Les cellules d’exécution des projets 

sont déjà en place et fonctionnent sous la 
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supervision conjointe des États membres et des 

bailleurs concernés. 

 

Excellence Monsieur le Président de la 

République, 

Messieurs les Représentants du gouvernement 

français,  

Madame et Messieurs les Ministres,  

Excellences, Mesdames et Messieurs, 

 

Fort du succès du premier programme de projets 

intégrateurs, la 15ème session ordinaire de la 

Conférence des Chefs d’État a adopté sur 

proposition de Son Excellence Dénis SASSOU 

N’GUESSO, Président de la République du 

Congo et Président Dédié du PREF-CEMAC, 

une deuxième génération de treize projets 

intégrateurs prioritaires de la CEMAC dont le coût 

total est estimé à 8835,875 millions d’euros. 

 

La réalisation de ce programme ambitieux structuré 

autour de quatre axes stratégiques 

permettra l’atteinte des cinq objectifs ci-après : 
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Premièrement : la mise en place au sein de l’espace 

CEMAC des infrastructures de base dans les 

secteurs des transports, de l’électricité et des 

télécommunications, sans lesquelles aucun 

décollage économique n’est envisageable ; 

Deuxièmement : le renforcement de la résilience 

des économies de la sous-région face aux chocs 

futurs ; 

Troisièmement : le développement des échanges 

intra-communautaires pour garantir la sécurité 

alimentaire et tirer davantage profit de la Zone de 

libre-échange continentale Africaine (ZLECAF) ; 

Quatrièmement : la contribution à la lutte contre le 

réchauffement climatique, à l’amélioration de 

l’emploi et des revenus notamment des jeunes, des 

ruraux et des femmes ;  

Cinquièmement : l’appui technique et financier 

aux industries de transformation locale des 

ressources naturelles, notamment le bois, et 

l’accélération de l’industrialisation des économies 

de la sous-région. 

 

A n’en point douter, ces nouveaux projets 

apporteront une réponse adaptée à la problématique 
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du développement durable, de la protection de 

l’environnement, de la sécurité alimentaire et de la 

diversification de l’économie et contribueront de 

manière significative à l’amélioration des 

conditions de vie de nos populations. 

 

Au nom du Président Dédié du PREF-CEMAC, je 

voudrais lancer un appel pressant à tous nos 

partenaires techniques et financiers, aux 

investisseurs publics et privés, afin qu’ils apportent 

leur soutien au financement de ces projets 

structurants pour l’avenir de la CEMAC. Votre 

contribution est essentielle pour que nous puissions, 

ensemble, bâtir une Afrique Centrale prospère et 

résiliente face aux chocs futurs.  

 

Il convient de relever ici que notre communauté a 

acquis aujourd’hui, grâce au PREF-CEMAC, une 

solide expérience dans la coordination et la mise en 

œuvre des projets intégrateurs. Le succès du premier 

programme de projets intégrateurs prouve notre 

capacité opérationnelle à réaliser rapidement des 

projets régionaux. Les conditions sont ainsi réunies 

pour la protection des investissements étrangers en 
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Afrique Centrale et la réalisation de grands projets 

d’infrastructures dans l’intérêt bien compris de 

toutes les parties prenantes. 

 

Nous sommes conscients des nombreux défis qui 

interpellent les États membres de la CEMAC, défis 

d’ordre structurel, sécuritaire et environnemental. 

Mais je demeure convaincu que grâce à la 

conjugaison de nos efforts, la mutualisation de nos 

moyens et l’appui de la communauté internationale, 

nous saurons relever tous ces défis et libérer le 

potentiel immense de développement que recèle 

notre sous-région.  

 

Excellence Monsieur le Président de la 

République,  

Messieurs les représentants du gouvernement 

français,  

Madame et Messieurs les Ministres,  

Excellences, Mesdames et Messieurs, 

 

Je voudrais remercier à l’avance tous nos 

partenaires techniques et financiers, de même que 
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les institutions financières internationales et les 

investisseurs publics et privés, pour tous les 

financements et les appuis techniques qu’ils 

voudront bien annoncer au cours de cette Table 

Ronde, pour la réalisation effective des projets 

intégrateurs de notre sous-région.  

 

Je ne saurais terminer mon propos sans adresser mes 

félicitations et exprimer ma profonde gratitude à 

l’endroit du Secrétaire Permanent du PREF-

CEMAC et de son équipe pour la qualité de leur 

travail et des documents mis à notre disposition pour 

la tenue des présentes assises. 

 

Vive la coopération internationale, 

Vive l’intégration régionale, 

Vive la CEMAC, 

Je vous remercie. 

 


